

晒被子时丢了3000多元钱 邻居们捡到后送还，一分不少

□记者 沈之蓥 通讯员 忻蓉

昨天，江东紫娟新村的朱大妈来到社区居委会，不迭地说自己“太糊涂了”，之后又连声说“谢谢”。这到底怎么回事呢？

朱大妈说，糊涂的是自己晒被子时丢了3000多元钱，而且居然两天后才记起；感谢的是，一帮好邻居不但捡到后送还，而且一分不少。她要好好表扬这帮好邻居。

晒被子丢了3000多元

朱大妈今年65岁，为了照顾孙女上学，去年9月，她才和老伴从黑龙江回到宁波，与邻居们并不熟悉。她的婆婆已经80多岁，因病住院，这笔钱本是用来给婆婆交住院费的。

朱大妈记得那天是1月14日，老伴陆大伯将3160元钱交给她保管。朱大妈数钱时，正好被上小学一年级的孙女

看到，孩子把钱弄得一团糟，朱大妈趁其不注意，偷偷把钱塞到床铺的垫被里，然后开玩笑说：“奶奶把钱变魔术变没了。”事后，朱大妈却把藏钱的事给忘了，直到两天后的中午，老伴问她要钱时，她遍寻不见，才想起应该是晒被子时丢了。原来当天上午，她将夹有钞票的垫被扛到阳台晒过。

邻居们把钱送了回来

朱大妈住在五楼，听说她家丢钱，邻居们出来帮着找。朱大妈家的隔壁邻居眼尖，发现了好几张掉落在楼下人家阳台上的百元钞票；二楼一位80多岁的阿婆一直安慰朱大妈，还陪着她下楼去找；一楼的王阿姨则将在门口捡到的200元钱交还。

朱大妈一数，只找回500元钱，这让节俭的她特别难过。就在朱大妈觉得找钱无望时，一个好消息传来，有人将丢失的钱一分不少地送回来了。

送钱的是楼下404室的马大姐。马大姐说，这笔钱是

她老公在阳台捡到的，“因为当天他有事急着出门，也没数过，就把钱放在抽屉就走了。不知道是哪户人家掉的，怕人家冒领，一时没敢对外说。”

因为陆大伯一家搬过来才几个月，与马大姐一家并不熟识。听邻居说起楼上人家丢钱的事后，马大姐和她丈夫赶紧把捡钱的事说了，并将钱交到陆大伯手中。

朱大妈数了数，一共有2660元，“加上之前的500元，总共正好3160元，一分没少，连10元的零钱都送回来了。”朱大妈感激地说。

好邻居婉拒了谢意

为了表示感谢，第二天，朱大妈和她老伴陆大伯买了黄鱼、香蕉、牛奶和红枣，上马大姐家道谢。几条黄鱼是朱大妈特地挑的，跟筷子差不多长，平时她都舍不得吃。

“他们不肯收，拼命把我往外推，让我把东西留着给孙女吃。我说这是一点心意，哪怕收一点，我心里也好受

些。”朱阿姨说，马大姐一家最后还是谢绝了她的好意。“他们说这么做是应该的，要是收了东西，晚上会睡不着的。”

马大姐则对记者说，捡来的钱不是自己的，她不会去用。

大鵟咬死信鸽



□记者 戴伟龙 通讯员 林炳潮 文/摄

本报讯 前天下午，市民贺师傅匆匆来到镇海招宝山派出所西门社区警务室，说是一只猛禽闯进他家鸽棚，咬死了两只信鸽。

前天早上，贺师傅像往常一样准备给饲养的信鸽喂食，还没走近鸽棚，他就听到里面传来阵阵扑腾声，似乎有什么动物在扑腾着信鸽，他一看倒吸一口冷气：两只信鸽血肉模糊地倒在鸽棚里，一只看上去像鹰也像雕的大鸟，正在凶狠地吃着其中的一只信鸽。看到有人靠近，它还用双眼紧紧盯着贺师傅。贺师傅用旧衣服当围网，才将这只鸟捉住。

社区警务室民警对这只鸟进行了观察，它看上去像只猫头鹰，但个头比猫头鹰要大，伸开的翅膀有1米左右，喙很犀利，爪上有锋利的钩。“它会不会是保护动物呀？”想到这里，民警和当地森林警察取得了联系。森警立即来

到警务室，对这只鸟进行鉴定。

这只鸟的头和脖子是白色伴有浅褐色斑点状的羽毛，背部和翅膀则主要是深褐色斑点状的羽毛，腹部和腿部羽毛主要是白色，两颗黑亮的小眼睛加上弯钩状的喙，显得非常有精神。经鉴定，这是一只鵟（kuāng），属国家二级保护动物。一位森警介绍说，鵟属于脊索动物门、鸟纲、隼形目、鹰科、鵟亚科、鵟属。在我国主要分布于喜马拉雅山—横断山脉—岷山—秦岭—淮河以北。每年冬天会迁徙至中南半岛和东南沿海地区过冬，甚至可到达南沙群岛。鵟性情机警，视觉敏锐。它以各种鼠类为食，也吃蛙、蜥蜴、蛇、野兔、小鸟和大型昆虫等，为农田益鸟。宁波地区没有鵟，估计这只鵟是迁徙过程中经过我市的，因为冬季食物较为匮乏，而一路跟着信鸽进入鸽棚的。

当知道鵟是国家保护动物后，贺师傅将它交给了森警。森警表示先要对它进行登记，然后根据具体情况对它进行救治和喂养。待它恢复了自己觅食的能力，再带到野外放生。

圆梦， 为198名环卫工人子女 目前已有87个 新年心愿被认领

□记者 边城雨 通讯员 范奕齐

本报讯 环卫工人子女是一个特殊的群体，他们有的跟随父母在宁波读书求学，有的远离父母留在家乡。农历新年快要到了，城管环卫部门发起了帮198名环卫工人子女圆梦的行动，帮他们实现一些新年心愿。

市城管局市容环卫处处长余宁介绍，绝大部分孩子的新年心愿依旧很朴实，经过他们的调查摸底，铅笔盒、卷笔刀、水彩笔、书包、鞋子等，这些大多是环卫工人子女梦想的新年礼物，经过爱心市民和企业的认领，目前已认领新年心愿87个，包括书包72个、文具7套、自行车2辆、玩具汽车3套等，这些礼物已经送到孩子们手里。

“很多孩子的书包都已经用很久了，有些孩子用的书包是别人用旧再给他们的。”市城管局市容环卫处有关负责人说，“而有一双全新的鞋子也是不少环卫子女的新年心愿。孩子们在报尺码的时候都会多报1~2个码，为的是可以多穿一些时间。”

但剩下的111份新年心愿还没有落实，“我们已经开始发动职工进行认领，但是因为量比较大，短时间内认领完还是比较困难的。”余宁说。

市环卫部门负责人表示，希望更多的市民和爱心企业能够加入进来，达成孩子们这些朴实的心愿。有意者可通过拨打电话87191169、87198769进行爱心认领。

让新宁波人过个幸福年 “幸福年货” 公益活动启动

□记者 胡菲 通讯员 毛一波

本报讯 “我已经18年没有回家了。我也想家，可是社区的保洁工作需要我们。”在永丰社区高塘三村当保洁员的王菊花说。

在甬城，还有许多像王菊花一样的新宁波人，他们默默地为宁波建设提供服务。为此，宁波百川公益和宁波市81890志愿服务中心联合开展“爱在宁波系列之‘幸福年货’公益活动”，从今天起，发出爱心征集令，招募爱心企业和爱心个人，为这些城市美容师送上一份关爱。

“我们主要的帮助对象是外来务工人员中的困难家庭，比如环卫工人、社区保洁员、保安等。”百川公益联盟相关负责人朱斐说。

如果你愿意付出一份爱心，可以在本月26日之前，拨打以下两个电话加盟：宁波市志愿服务中心电话：81890580；宁波百川公益联盟电话：13967858524。

高校开启“暖冬行动”

□记者 沈莉萍
通讯员 游玉增 朱春佳 谭超华 顾文成

本报讯 发放爱心补助，温馨旅费，征集微心愿……这几天，宁波各高校纷纷启动“暖冬行动”。

今年，宁波大学校园内增设了一个火车票代售点，为北高校园区的师生和附近居民出行提供火车票、汽车票、飞机票现场售票服务。

宁波工程学院学工处为贫困大学生发放了爱心补助和温馨旅费。据了解，共有50名学生获得了2000元/人的爱心补助，348名省内、省外学生获得了200元/人、400元/人的温馨旅费补助，两项补助共计金额20万元。

此外，宁波教育学院高职教育学院的老师们专门向贫困学生赠送了围巾手套等新年礼物。宁波城市职业技术学院学生处则针对贫困生、单亲家庭和省外学生，推出了征集“微心愿”活动。学生可以申请一个新年的心愿，热心的老师将会帮助他们圆梦。学生的心愿很真诚，有的想要一个旅行箱、有的想要一个好点的羽毛球拍、有的想送远在家乡的父母一副耳套……城市学院的领导和机关部门的干部率先认领了这些微心愿，他们自费购买了礼物，有的亲自送到了学生手里，有的准备快递到学生家。